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COMMENT ETRE REMPLI DU SAINT ESPRITPRIVATE 

Idée centrale : Le but de ce cours est de communiquer comment être rempli du Saint-Esprit par la foi en tant qu'un acte de votre volonté.

Objectifs pédagogiques : Ce cours vous aidera à : 

1.Comprendre qui est le Saint-Esprit et pourquoi il est venu.

2.Comprendre ce que veut dire être rempli du Saint-Esprit.

3.Comprendre comment "inspirer" -- comment être rempli du Saint-Esprit par la foi en tant qu'un acte de votre volonté.

4.Citer deux versets bibliques relatifs au fait d'être rempli du Saint-Esprit.

5.Citer le mot clé pour résumer chaque pensée des deux versets bibliques relatifs au fait d'être rempli du Saint-Esprit.

PRIVATE 

INSTRUCTIONS:
Ce cours n'a de valeur que s'il est donné et reçu dans la puissance du Saint-Esprit. Priez pour que Dieu change des vies lorsque vous préparerez et donnerez ce message.
Le plan de l'enseignement fondamental est en lettres minuscules ; c'est le contenu standard qui doit être enseigné dans ce cours bien que les méthodes d'enseignement puissent varier. Les MOTS EN MAJUSCULES dans les notes du formateur sont des commentaires destinés à faciliter votre travail de préparation.  Les instructions pour le formateur sont entre [CROCHETS].

Les notes du stagiaire que vous distribuez durant les cours peuvent revêtir des formes différentes. Le plan de l'enseignement fondamental peut être utilisé comme notes du stagiaire. Ces notes contiennent le but et les objectifs pédagogiques. Demandez à un stagiaire de les lire à haute voix à toute la classe comme une introduction au contenu du cours. Quand des versets bibliques doivent être lus au cours du message, demandez à un stagiaire de le faire.
"Les versets clefs" sont fondamentaux pour le contenu du cours et sont insérés dans le texte pour que chacun puisse avoir la même version. D'autres références sont ajoutées pour aider mais très souvent, le temps ne permet pas de les lire.
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COMMENT ETRE REMPLI DU SAINT ESPRIT
Introduction : "VOUS VOUS RAPPELEREZ QUE DANS NOTRE DERNIER MESSAGE, NOUS AVONS EXAMINE TROIS IMAGES REPRESENTANT TROIS SORTES DE VIE. L'IMAGE DE GAUCHE EST LA VIE NATURELLE -- CHRIST EST EN DEHORS DE LA VIE ET LE MOI EST SUR LE TRONE. L'IMAGE DU MILIEU EST LA VIE SPIRITUELLE. CHRIST EST DANS LA VIE ET SUR LE TRONE; LE MOI SE DONNE A CHRIST. L'IMAGE DE DROITE REPRESENTE LA VIE MONDAINE (CHARNELLE) DANS LAQUELLE CHRIST EST DETRONE ET LE MOI EST SUR LE TRONE. LA PERSONNE MONDAINE (CHARNELLE) TENTE DE VIVRE LA VIE CHRETIENNE PAR SES PROPRES EFFORTS, MAIS SERA FINALEMENT FRUSTREE ET VOUEE A L'ECHEC. DANS NOTRE DERNIER MESSAGE NOUS AVONS DISCUTE DE LA PREMIERE ETAPE DE LA RESPIRATION SPIRITUELLE -- L'EXPIRATION OU LA CONFESSION DES PECHES. CE MESSAGE-CI METTRA L'ACCENT SUR LA SECONDE ETAPE -- L'INSPIRATION OU LE FAIT DE S'APPROPRIER LA PLENITUDE DU SAINT-ESPRIT."

A.Apprendre comment être rempli (dirigé et rendu puissant) du Saint‑Esprit est la découverte la plus importante dans la vie chrétienne.

1."VOUS POUVEZ EXPERIMENTER LA VIE ABONDANTE QUE JESUS A PROMISE."
[AJOUTER BRIEVEMENT VOTRE EXPERIENCE PERSONNELLE.]
   2."VOUS POUVEZ PRESENTER CHRIST A D'AUTRES."
[AJOUTER BRIEVEMENT VOTRE EXPERIENCE PERSONNELLE.]
B. Bien qu'ils aient été avec le Seigneur pendant trois années de son ministère terrestre, les disciples n'étaient pas équipés pour accomplir l'Ordre Suprême de notre Seigneur jusqu'à ce qu'ils soient remplis du Saint‑Esprit (Actes 1:8).

"CONSIDEREZ LES DERNIERES PAROLES QUE NOTRE SEIGNEUR A PRONONCEES LORSQU'IL RENCONTRA SES DISCIPLES SUR LE MONT DES OLIVIERS, QUELQUES MOMENTS SEULEMENT AVANT SON ASCENSION. JESUS AVAIT RECOMMANDE A SES DISCIPLES D'ALLER DANS LE MONDE ENTIER POUR PRECHER L'EVANGILE ET FAIRE DE TOUTES LES NATIONS DES DISCIPLES."
"MAIS IL LEUR A DIT DE NE PAS S'ELOIGNER DE JERUSALEM JUSQU'A CE QU'ILS SOIENT REMPLIS DE LA PUISSANCE DU SAINT-ESPRIT."
Actes 1:8 :  "Mais vous recevrez une puissance, celle du Saint-Esprit survenant sur vous, et vous serez mes témoins à Jérusalem, dans toute la Judée, dans la Samarie et jusqu'aux extrémités de la terre."
C. Jésus a promis que nous accomplirons des oeuvres plus grandes que celles qu'il a faites. (Jean 14:12‑14).

1."EVIDEMMENT NOUS NE POUVONS PAS ACCOMPLIR CES GRANDES OEUVRES DE NOUS- MEMES."
2."CES OEUVRES SERONT REALISEES PAR LE FILS DE DIEU QUI EST VENU POUR CHERCHER ET SAUVER CEUX QUI ETAIENT PERDUS, OEUVRANT EN NOUS PAR LA PUISSANCE DU SAINT-ESPRIT."
3."NOTRE RESPONSABILITE EST DE SUIVRE CHRIST. SA RESPONSABILITE EST DE FAIRE DE NOUS DES PECHEURS D'HOMMES (MATTHIEU 4:19)."
4.LE SAINT-ESPRIT RECU PAR LES DISCIPLES LE JOUR DE LA PENTECOTE LEUR A PERMIS DE CHANGER LE COURS DE L'HISTOIRE. CE MEME SAINT-ESPRIT EST DISPONIBLE POUR TOUT CROYANT AUJOURD'HUI." 
"CONNAISSEZ-VOUS SA PUISSANCE DANS VOTRE VIE? ETES-VOUS UN TEMOIN VICTORIEUX ET FRUCTUEUX DE CHRIST? SI NON, VOUS POUVEZ L'ETRE EN APPRENANT COMMENT ETRE REMPLI DU SAINT-ESPRIT."
D.C'est tragique qu'un grand nombre de chrétiens ne sachent pas comment être remplis du Saint‑Esprit.

"PAR CONSEQUENT, ILS VIVENT LEUR VIE SANS JAMAIS EXPERIMENTER LA VIE ABONDANTE ET FRUCTUEUSE QUE CHRIST A PROMISE A TOUS CEUX QUI CROIENT EN LUI ET LUI OBEISSENT."
"LES REPONSES AUX CINQ QUESTIONS SUIVANTES VOUS CONDUIRONT A UNE CONNAISSANCE ET UNE EXPERIENCE DE LA VIE REMPLIE DE L'ESPRIT."
1.QUI EST LE SAINT-ESPRIT?
2.POURQUOI EST-IL VENU?
3.QUE SIGNIFIE ETRE REMPLI DE L'ESPRIT?
4.POURQUOI LE CHRETIEN MOYEN N'EST-IL PAS REMPLI DU SAINT-ESPRIT?
5.COMMENT UN CHRETIEN PEUT-IL ETRE REMPLI DU SAINT-ESPRIT? 
I.Qui est le Saint‑Esprit ?

A.Il est Dieu
"IL EST DIEU - - AVEC TOUS LES ATTRIBUTS DE LA DIVINITE."
B.Il est une personne, et non une simple force ou un être impersonnel (1 Corinthiens 12:11; 1 Thessaloniciens 5:19; Ephésiens 4:30). 
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C.Il est la troisième personne de la Trinité, co‑égal 

à Dieu le Père et Dieu le Fils. (Matthieu 28:19; 

2 Corinthiens 13:13).

"PERSONNE NE PEUT DEFINIR LA TRINITE. UN CELEBRE PROFESSEUR DE THEOLOGIE DISAIT UNE FOIS :  'L'HOMME QUI NIE LA TRINITE PERDRA SON AME. L'HOMME QUI ESSAYE DE COMPRENDRE LA TRINITE PERDRA SA TETE (DEVIENDRA FOU).' NOUS QUI SOMMES FINIS, NE POUVONS PAS SAISIR DIEU QUI EST INFINI." 
"NOUS ESSAYONS D'ILLUSTRER LE CONCEPT DE LA TRINITE, MAIS LA TENTATIVE EST ENTIEREMENT INADEQUATE. PAR EXEMPLE, JE PEUX DECRIRE L'EAU (H2O) EN TANT QUE LIQUIDE, SOLIDE OU GAZ -- CELA DEPEND DE SON ETAT, SI C'EST UN LIQUIDE, DE LA GLACE, OU DE LA VAPEUR. VOICI UNE AUTRE ILLUSTRATION :  JE SUIS POUR MON PERE ET MA MERE UN FILS, POUR MON EPOUSE UN MARI, POUR MES ENFANTS UN PERE. POURTANT, JE SUIS EN FAIT UNE SEULE PERSONNE AVEC DIFFERENTS ROLES ET DIFFERENTES RESPONSABILITES. MAIS AUCUNE ILLUSTRATION N'EST ADEQUATE. ELLE NE PEUT QUE SUGGERER  CE A QUOI RESSEMBLE DIEU."
II.Pourquoi le Saint‑Esprit est‑il venu ?

A.Il est venu pour glorifier Christ. (Jean 16:7,13,14).

"A LA VEILLE DE SA CRUCIFIXION, JESUS A DIT A SES DISCIPLES :  'IL EST AVANTAGEUX POUR VOUS QUE JE PARTE, CAR SI JE NE PARS PAS, LE CONSOLATEUR NE VIENDRA PAS VERS VOUS; MAIS SI JE M'EN VAIS, JE VOUS L'ENVERRAI. ET QUAND IL SERA VENU, LUI, L'ESPRIT DE VERITE, IL VOUS CONDUIRA DANS TOUTE LA VERITE... ET VOUS ANNONCERA LES CHOSES A VENIR. LUI ME GLORIFIERA, PARCE QU'IL PRENDRA DE CE QUI EST A MOI ET VOUS L'ANNONCERA.'"
"LE SAINT-ESPRIT A INSPIRE DES HOMMES SAINTS A ECRIRE LES SAINTES ECRITURES. LORSQUE NOUS LISONS LA BIBLE, LE SAINT-ESPRIT NOUS REVELE SA VERITE. JE LIS DES PASSAGES QUE J'AI LU PLUSIEURS FOIS, ET SOUDAIN, AU MOMENT OU J'AI BESOIN D'UNE VERITE PARTICULIERE, JE FAIS UNE NOUVELLE DECOUVERTE DANS LE PASSAGE. POURQUOI? PARCE QUE LE SAINT-ESPRIT REND LA PAROLE DE DIEU PERTINENTE ET SIGNIFICATIVE LORSQUE J'EN AI BESOIN. C'EST UN LIVRE VIVANT INSPIRE PAR LE SAINT-ESPRIT, ET SEULE LA PERSONNE REMPLIE ET DIRIGEE PAR LE SAINT-ESPRIT PEUT COMPRENDRE LA BIBLE DE CETTE MANIERE."
B.Il est venu nous conduire dans toute la vérité (Jean 16:13).

C.Il est venu nous donner la puissance de connaître Christ et de vivre pour lui.

1.Pour nous permettre de vivre la vie abondante (Jean 7:37-39).

2.Pour témoigner (Actes 1:8).

3.Pour prier efficacement.

"C'EST JESUS QUI A DIT :  'SI UN HOMME NE NAIT D'EAU ET D'ESPRIT, IL NE PEUT ENTRER DANS LE ROYAUME DE DIEU.' IL NOUS EST IMPOSSIBLE DE DEVENIR DES CHRETIENS, DE PRIER, DE VIVRE DES VIES SAINTES, DE TEMOIGNER OU DE FAIRE QUELQUE CHOSE DE VALABLE POUR LE SEIGNEUR JESUS SANS ETRE REMPLI DU SAINT-ESPRIT DE DIEU."
III.Que signifie être rempli du Saint‑Esprit ?

A. Cela veut dire "être dirigé et rendu puissant."

Etre rempli du Saint‑Esprit c'est être rempli de Jésus-Christ, le Fils ressuscité de Dieu et de demeurer en lui.

Le mot 'rempli' veut dire être dirigé, contrôlé et rendu puissant par le Saint-Eprit. Quand je suis dirigé et rendu puissant par Lui, Christ vivra sa vie de résurrection en moi et au travers de moi.

"LE FAIT ETONNANT QUE JESUS CHRIST, LE FILS RESSUSCITE DE DIEU, HABITE EN NOUS ET EXPRIME SON AMOUR EN NOUS EST L'UNE DES VERITES LES PLUS IMPORTANTES DANS LA PAROLE DE DIEU. MAINTENANT, PAR SA PRESENCE EN NOUS, IL VEUT PERMETTRE A TOUS CEUX QUI PLACENT LEUR CONFIANCE EN LUI DE VIVRE LA MEME VIE SURNATURELLE QU'IL A VECUE."
B.Ceci implique un acte de la volonté.

La respiration spirituelle :  l'expiration c'est la confession des péchés; l'inspiration c'est être rempli de l'Esprit. L'inspiration est la seconde partie de la respiration spirituelle. Rappelez-vous que l'expiration c'est la confession des péchés selon 1 Jean 1:9.

Bien que l'Esprit habite en tous les chrétiens, un choix de la volonté est nécessaire pour être rempli de l'Esprit. Donc, ce ne sont pas tous les chrétiens qui sont remplis de l'Esprit.

C.Pour être rempli de l'Esprit, il faut que nous dépendions de Dieu pour qu'il nous permette de faire quatre choses : 

1.Le Saint-Esprit nous permet de vivre une vie sainte (1 Pierre 1:14-16).

2.Le Saint-Esprit nous rend capables de porter du fruit spirituel.

"CHRIST, QUI EST 'VENU CHERCHER ET SAUVER CEUX QUI SONT PERDUS,' PRODUIRA PAR LA PUISSANCE DU SAINT‑ESPRIT EN NOUS, LE FRUIT DES AMES GAGNEES A DIEU."
Jean 15:8 : "Mon Père est glorifié en ceci :  que vous portiez beaucoup de fruit, et vous serez mes disciples."
"IL Y A CEUX QUI DISENT :  'JE TEMOIGNE DE CHRIST EN VIVANT UNE BONNE VIE' CEPENDANT, IL NE SUFFIT PAS DE VIVRE UNE BONNE VIE. PLUSIEURS NON CHRETIENS VIVENT BIEN, TOUT EN SE CONFORMANT AUX REGLES DE LA MORALE ET DE L'ETHIQUE. SELON LE SEIGNEUR JESUS LA SEULE FACON POUR NOUS DE DEMONTRER QUE NOUS LE SUIVONS REELLEMENT EST DE PORTER DU FRUIT; CELA COMPREND PRESENTER LES AUTRES A NOTRE SEIGNEUR ET VIVRE DES VIES SAINTES. ET C'EST SEULEMENT PAR LA PUISSANCE DU SAINT-ESPRIT QUE NOUS POUVONS PRODUIRE DU FRUIT."
"IL Y A QUELQUES TEMPS ON A DEMANDE A UN PROFESSEUR DE THEOLOGIE SI QUELQU'UN POUVAIT ETRE REMPLI DE L'ESPRIT SANS AVOIR COMME MODE DE VIE LE TEMOIGNAGE. SA REPONSE A ETE UN 'NON' EMPHATIQUE."
"MANQUER DE TEMOIGNER DE CHRIST AVEC NOS LEVRES C'EST DE LA DESOBEISSANCE TOUT COMME MANQUER DE TEMOIGNER EN VIVANT UNE VIE SAINTE C'EST DESOBEIR A SON COMMANDEMENT. NI DANS UN CAS NI DANS UN L'AUTRE LES CHRETIENS DESOBEISSANTS NE PEUVENT S'ATTENDRE A CE QUE DIEU LES DIRIGE ET LEUR DONNE DE LA PUISSANCE. ILS NE PEUVENT NON PLUS EXPERIMENTER UNE VIE ABONDANTE ET JOYEUSE. (JEAN 14:21)"
"AU FUR ET A MESURE QUE LE SAINT‑ESPRIT NOUS DIRIGE, NOUS GRANDISSONS EN CHRIST ET LE FRUIT DE L'ESPRIT DEVIENT DE PLUS EN PLUS EVIDENT. (GALATES 5:22,23)"
"LA VIE CHRETIENNE EST A LA FOIS DECISIVE ET PROGRESSIVE. IL Y A UN POINT DECISIF DANS LE TEMPS LORSQUE NOUS APPRENONS LE SENS D'ETRE REMPLI DU SAINT-ESPRIT PAR LA FOI EN TANT QU'UN ACTE DE NOTRE VOLONTE. AU FUR ET A MESURE QUE NOUS CONTINUONS A VIVRE SOUS LA DIRECTION DU SAINT-ESPRIT, NOUS PROGRESSONS ET DEVENONS MURS DANS NOTRE FOI."
3.Le Saint-Esprit nous permet de comprendre et de mettre en pratique la parole de Dieu (Jean 16:13).

La parole de Dieu est la base de notre croissance spirituelle.

Le Saint-Esprit illumine et applique la parole.

4.Le Saint-Esprit nous permet de surmonter les problèmes quotidiens (Romains 8:26).

IV.Pourquoi le chrétien moyen n'est‑il pas rempli du Saint‑Esprit ?

A.Manque de connaissance.

Le chrétien moyen continue à vivre dans la défaite spirituelle et n'est pas rempli de l'Esprit à cause d'un manque de connaissance qui amène à un manque de foi.

1."SI LES GENS SAVAIENT COMBIEN DIEU LES AIME, S'ILS CONNAISSENT LA PUISSANCE QUI LEUR EST DISPONIBLE POUR EXPERIMENTER UNE VIE ABONDANTE, LA PLUPART DES CHRETIENS CHARNELS NE VOUDRAIENT PAS RESTER CHARNELS, ET LA PLUPART DES NON-CHRETIENS NE VOUDRAIENT PAS RESTER NON-CHRETIENS".
2."LA PLUPART DES CHRETIENS NE COMPRENNENT PAS QUE DES LE MOMENT DE LA  NAISSANCE SPIRITUELLE, DIEU MET SA PUISSANCE A LEUR DISPOSITION POUR LEUR PERMETTRE DE CROITRE VERS LA MATURITE EN CHRIST."
3."LE CHRETIEN MOYEN, NE COMPRENANT PAS COMMENT ETRE REMPLI DU  SAINT ESPRIT PAR LA FOI, VIT UNE VIE MISERABLE, DE DEFAITE, DE 'HAUTS ET DE BAS' SPIRITUELS."
4."LA PLUPART DES CHRETIENS NE SONT PAS CONSCIENTS DE LEUR HERITAGE SPIRITUEL."
"LA PLUPART DES CHRETIENS NE COMPRENNENT PAS COMMENT S'APPROPRIER LES RESSOURCES SURNATURELLES DE DIEU PAR LA FOI. PAR CONSEQUENT, ILS VIVENT DANS UNE PAUVRETE SPIRITUELLE AUTO-IMPOSEE, NE CONNAISSANT PAS ET N'EXPERIMENTANT PAS LES GRANDES RICHESSES ET LES RESSOURCES DE CHRIST COMME REVELEES DANS LES SAINTES ECRITURES PAR LE SAINT-ESPRIT."
"IL Y A A L'OUEST DU TEXAS (USA) UN IMPORTANT CHAMP PETROLIER CONNU COMME L'ETANG YATES. PENDANT LA CRISE ECONOMIQUE DES ANNEES 1930 CE CHAMP ETAIT UNE FERME D'ELEVAGE DE MOUTONS APPARTENANT A UN HOMME DU NOM DE YATES QUI N'ETAIT PAS EN MESURE DE GAGNER ASSEZ D'ARGENT SUR SA FERME D'ELEVAGE POUR PAYER SES HYPOTHEQUES. ET IL FUT EN DANGER DE PERDRE SA FERME."
"PUIS UNE EQUIPE DE SEISMOGRAPHES D'UNE SOCIETE PETROLIERE SILLONNA LA ZONE ET INFORMA M. YATES QUE SA TERRE ETAIT PEUT-ETRE RICHE EN PETROLE. A 300 METRES DE PROFONDEUR ILS DECOUVRIRENT UN IMMENSE GISEMENT DE PETROLE. DU PREMIER PUITS PROVENAIENT 80.000 BARILS PAR JOUR. PLUSIEURS AUTRES PUITS PRODUISAIENT PLUS DU DOUBLE. ET 50 ANS APRES LA DECOUVERTE, UN TEST DU GOUVERNEMENT SUR UN DES PUITS PERMIT DE SAVOIR QU'IL AVAIT ENCORE LA POSSIBILITE DE PRODUIRE ENVIRON 125 000 BARILS PAR JOUR. LE TOUT APPARTENAIT A M. YATES."
"LE JOUR DE L'ACHAT DE LA TERRE IL RECUT LE DROIT SUR LES GISEMENTS DE PETROLE ET DE MINERAUX. CEPENDANT, IL VIVAIT D'AIDE. UN 'MULTIMILLIONNAIRE'

VIVANT DANS LA PAUVRETE. LE PROBLEME? IL IGNORAIT L'EXISTENCE DU PETROLE. CE PETROLE LUI APPARTENAIT, MAIS IL NE LE POSSEDAIT PAS. "
"JE NE VOIS PAS DE MEILLEURE ILLUSTRATION QUE CELLE-CI DE LA VIE CHRETIENNE. AU MOMENT OU NOUS DEVENONS DES ENFANTS DE DIEU PAR LA FOI EN CHRIST, NOUS DEVENONS DES HERITIERS DE DIEU, ET TOUTES SES RESSOURCES SURNATURELLES NOUS SONT DISPONIBLES. CEPENDANT, LA PLUPART DES CHRETIENS CONTINUENT A VIVRE DANS UNE PAUVRETE SPIRITUELLE AUTO-IMPOSEE, CAR ILS NE SAVENT PAS COMMENT S'APPROPRIER DE DIEU LES RESSOURCES SPIRITUELLES QUI SONT DEJA LES LEURS. TOUT COMME M. YATES AVANT LA DECOUVERTE DU GISEMENT DE PETROLE, ILS VIVENT EUX AUSSI DANS L'IGNORANCE DE LEURS RICHESSES."
B.A cause de l'incrédulité.

Le chrétien moyen n'est pas rempli de l'Esprit à cause de l'incrédulité.

1.Beaucoup de gens ont peur de Dieu; ils ne mettent pas leur confiance en lui.

"IL NE CROIENT PAS EN SA FIDELITE. LA CONFIANCE EST UN AUTRE MOT POUR LA FOI ET 'SANS LA FOI IL EST IMPOSSIBLE DE PLAIRE A DIEU.' COMMENT VOUS SENTIRIEZ-VOUS SI VOTRE ENFANT VOUS DISAIT :  MAMAN, PAPA, JE NE VOUS AIME PAS. JE NE VOUS FAIS PLUS CONFIANCE.' POUVEZ-VOUS IMAGINER QUELQUE CHOSE QUI VOUS BLESSERAIT AUTANT AU PLUS PROFOND DE VOTRE COEUR? MOI NON. ET POURTANT, PAR NOTRE ATTITUDE ET PAR NOS ACTES, SI NON PAR NOS PAROLES, LA PLUPART D'ENTRE NOUS DISONS A DIEU : ' JE NE TE FAIS PAS CONFIANCE.'"
"NOUS VIVONS COMME SI DIEU N'EXISTAIT PAS. MALGRE QUE NOUS LE LOUONS DE NOS BOUCHES, NOUS REFUSONS DE CROIRE EN SES PROMESSES QUI SE TROUVENT DANS SA PAROLE."
2. Beaucoup pensent que Dieu exigera qu'ils fassent l'impossible. Ils doutent de la portée de l'amour inconditionnel de Dieu.

"PLUSIEURS PERSONNES S'INQUIETENT QUE DIEU NE CHANGE LEURS PLANS, QU'IL NE LEUR DEMANDE D'ABANDONNER TOUTES LEURS RICHESSES, QU'IL NE RETIRE TOUTE JOIE DE LEUR VIE, TOUT EN LEUR FAISANT VIVRE DES TRAGEDIES."
"DIEU AIME-T-IL SES ENFANTS? SE SOUCIE-T-IL D'EUX?"
"OUI, IL A MAINTES FOIS PROUVE QU'IL EST UN DIEU D'AMOUR. IL EST DIGNE DE NOTRE CONFIANCE. JESUS NOUS RASSURE LORSQU'IL DIT :  'SI DONC, VOUS QUI ETES MAUVAIS, VOUS SAVEZ DONNER DE BONNES CHOSES A VOS ENFANTS, A COMBIEN PLUS FORTE RAISON VOTRE PERE QUI EST DANS LES CIEUX EN DONNERA-T-IL DE BONNES A CEUX QUI LES LUI DEMANDENT?' (MATTHIEU 7:11)."
3.Beaucoup pensent que Dieu leur enlèvera leurs plaisirs. Ils ne se rendent pas compte de la grandeur du plan merveilleux de Dieu pour eux (Matthieu 6:33).

"VOUS AVEZ PEUT-ETRE PEUR QU'IL NE VOUS PRENNE VOS RICHESSES, QU'IL NE VOUS POUSSE A ABANDONNER VOTRE PROFESSION OU A METTRE FIN A UNE AMITIE. IL PEUT EN FAIT VOUS DEMANDER DE FAIRE UNE OU PLUSIEURS DE CES CHOSES. PEUT-ETRE PAS.  MAIS S'IL VOUS LE DEMANDE, DIEU VOUS PERMETTRA DE VOUS REJOUIR DU PRIVILEGE, PARCE QU'IL BENIT TOUJOURS CEUX QUI LUI FONT CONFIANCE ET LUI OBEISSENT. (JEAN 14:21)"
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V.Comment pouvez‑vous être rempli du Saint‑Esprit ?

A. Vous êtes rempli du Saint‑Esprit par la foi.

1. Vous êtes devenu chrétien par la foi (Ephésiens 2:8,9).

"LA VIE CHRETIENNE EST UNE VIE DE FOI."
2. Vous marchez aussi selon l'Esprit par la foi (Colossiens 2:6).

3. Vous n'avez pas à supplier Dieu pour ce qui vous appartient déjà.

B. Plusieurs facteurs contribuent à la préparation de votre coeur pour que vous soyez rempli du Saint-Esprit par la foi.

1.Vous devez désirer vivre une vie qui plaise au Seigneur (Matthieu 5:6).

[METTEZ L'ACCENT SUR CE POINT.]
2. Vous devez confesser tout péché que le Saint‑Esprit vous met à l'esprit et réclamer son pardon (1 Jean 1:9).

"SI VOUS AVEZ FAIT DU TORT A QUELQU'UN OU SI VOUS AVEZ PRIS QUELQUE CHOSE QUI NE VOUS APPARTIENT PAS, LE SAINT-ESPRIT PEUT VOUS POUSSER A LE RESTITUER -- POUR REPARER VOTRE TORT. S'IL EN EST AINSI, OBEISSEZ-LUI OU VOUS PERDREZ SA BENEDICTION. LES BENEDICTIONS DE LA PLENITUDE DE L'ESPRIT DE DIEU VIENNENT SEULEMENT A CEUX QUI LUI FONT CONFIANCE VOLONTAIREMENT ET LUI OBEISSENT."
3. Vous devez accepter de remettre la direction de votre vie à Christ selon le commandement de Dieu (Romains 12:1,2). [METTEZ L'ACCENT SUR CE POINT]
"UNE FOIS DE PLUS, CE N'EST PAS PARCE QUE NOUS DESIRONS ETRE REMPLIS QUE NOUS SOMMES REMPLIS DU SAINT-ESPRIT; CE N'EST PAS EGALEMENT PARCE QUE NOUS CONFESSONS NOS PECHES OU PRESENTONS NOS CORPS A NOTRE SEIGNEUR COMME UN SACRIFICE VIVANT -- NOUS SOMMES REMPLIS PAR LA FOI ET PAR LA FOI SEULE."
VI. Quels deux passages nous permettent de nous attendre à la plénitude du Saint-Esprit?

A.Son commandement est que nous soyons remplis de l'Esprit (Ephésiens 5:18).

Ephésiens 5:18 , "Ne vous enivrez pas de vin :  c'est de la débauche. Mais soyez remplis de l'Esprit" (Ephésiens 5:18).
1."EST‑CE LA VOLONTE DE DIEU POUR VOUS D'ETRE REMPLI DU SAINT‑ESPRIT ?"
2."COMMENT SAVEZ‑VOUS QUE C'EST LA VOLONTE DE DIEU ?" [ATTENDEZ LA REPONSE.]
B.Sa promesse est qu'il répond toujours quand nous prions selon sa volonté (1 Jean 5:14,15).

1 Jean 5:14,15 "Voici l'assurance que nous avons auprès de lui : si nous demandons quelque chose selon sa volonté, il nous écoute. Et si nous savons qu'il nous écoute, quoi que ce soit que nous demandions, nous savons que nous possédons ce que nous lui avons demandé"
1. "SI VOUS DEMANDEZ A DIEU DE VOUS REMPLIR DU SAINT‑ESPRIT, LE  FERA‑T‑IL ?"
2. "COMMENT SAVEZ‑VOUS QU'IL REPONDRA A VOS REQUETES ?" [ATTENDEZ LA REPONSE.]
VII. De quoi devons-nous nous souvenir ?

A.Nous ne pouvons pas vivre la vie chrétienne par nos propres bonnes oeuvres.

Nous ne pouvons jamais nous rendre assez bons pour plaire à Dieu. Nous devons vivre par la foi dans son oeuvre accomplie sur la croix.

B. Nous ne pouvons pas dépendre de nos sentiments.

Les sentiments ont leur valeur quand ils accompagnent notre foi et notre obéissance mais à aucun moment ne devrions-nous dépendre exclusivement d'eux (Jean 14:21).

"NE PENSEZ PAS QUE VOUS DEVEZ AVOIR UNE EXPERIENCE EMOTIONNELLE OU QUE QUELQUE CHOSE DE DRAMATIQUE DOIT VOUS ARRIVER. COMMENT AVEZ-VOUS ACCEPTE CHRIST? IL SE PEUT QUE VOS EMOTIONS Y SOIENT IMPLIQUEES, MAIS VOUS ETES DEVENU CHRETIEN A CAUSE DE VOTRE FOI. CAR LA BIBLE DIT :  'C'EST PAR LA GRACE EN EFFET QUE VOUS ETES SAUVES' AU MOYEN DE LA FOI (EPHESIENS 2:8)."
"LE SAINT-ESPRIT NE NOUS EST PAS DONNE POUR QUE NOUS AYONS UNE GRANDE EXPERIENCE EMOTIONNELLE, MAIS POUR QUE NOUS VIVIONS DES VIES SAINTES TOUT EN ETANT DES TEMOINS EFFICACES DE CHRIST. QUE VOUS AYEZ OU NON UNE EXPERIENCE EMOTIONNELLE, CE N'EST PAS CE QUI IMPORTE."
C.Le Saint-Esprit habite déjà dans les chrétiens.

Au moment où vous acceptez Christ, le Saint-Esprit vient habiter en vous (Romains 8:9).

D.Nous vivons par la foi.

Etre rempli du Saint-Esprit n'est pas une expérience que nous vivons une fois pour toutes. Nous devons être constamment remplis, dirigés et rendus puissants par le Saint-Esprit en tant que mode de vie.

Ce n'est pas en priant seulement que nous sommes remplis. C'est par la foi. Le résultat d'être rempli de l'Esprit et de marcher selon lui est que nous sommes morts au péché et vivants en Dieu. (Galates 2:20).

"CELUI QUI MARCHE PAR LA FOI SOUS LA DIRECTION DU SAINT-ESPRIT A UN NOUVEAU MAITRE. LE SEIGNEUR JESUS A DIT :  "SI QUELQU'UN VEUT VENIR APRES MOI, QU'IL RENONCE A LUI-MEME, QU'IL SE CHARGE CHAQUE JOUR DE SA CROIX ET QU'IL ME SUIVE' (LUC 9:25). 

'SI LE GRAIN DE BLE NE TOMBE EN TERRE ET NE MEURT, IL RESTE SEUL; MAIS S'IL MEURT, IL PORTE BEAUCOUP DE FRUIT. (JEAN 12:24)."
"IL EST EVIDENT QUE JE NE PEUX PAS ME DIRIGER MOI-MEME ET ETRE DIRIGE PAR LE SAINT-ESPRIT A LA FOIS. CHRIST NE PEUT ETRE AUX CONTROLES SI JE SUIS SUR LE TRONE. AINSI, JE DOIS RENONCER A MOI-MEME. CECI IMPLIQUE LA FOI. EN TANT QU'EXPRESSION DE MA VOLONTE DANS LA PRIERE, JE LUI CEDE LE TRONE DE MA VIE, ET PAR LA FOI JE M'APPROPRIE LES RESSOURCES DE SA RESURRECTION POUR VIVRE UNE VIE SAINTE ET FRUCTUEUSE."
"LE COMMANDEMENT EN EPHESIENS 5:18 EST DONNE A TOUS LES CROYANTS D'ETRE REMPLI, DIRIGE ET RENDU PUISSANT PAR LE SAINT-ESPRIT, CONTINUELLEMENT, CHAQUE JOUR DE NOTRE VIE. ET LA PROMESSE EN 1 JEAN 5:14,15 EST DONNEE A TOUS LES CROYANTS, QUE LORSQUE NOUS PRIONS SELON LA VOLONTE DE DIEU, IL NOUS ECOUTE ET NOUS REPOND. SI VOUS PRIEZ POUR ETRE REMPLIS DU SAINT-ESPRIT, IL VOUS ECOUTERA ET VOUS REPONDRA. IL VOUS REMPLIRA."
VIII.Application.

A.Demandez au Saint-Esprit de vous révéler tout péché non confessé (1 Jean 1:9).

"S'IL VOUS LE REVELE, CONFESSEZ VOTRE PECHE SELON 1 JEAN 1:9."
B.Attendez-vous à être rempli du Saint-Esprit par la foi sur la base du commandement de Dieu et de sa promesse (Ephésiens 5:18, 1 Jean 5:14,15).

"AVEZ-VOUS REMPLI LES CONDITIONS POSEES PAR DIEU ?  AVEZ-VOUS FAIM ET SOIF DE LA JUSTICE ? AVEZ-VOUS CONFESSE TOUT PECHE CONNU ? DESIREZ-VOUS SINCEREMENT QUE JESUS-CHRIST SOIT VOTRE SEIGNEUR ET QUE LE SAINT-ESPRIT VOUS DIRIGE ET VOUS RENDE PUISSANT ? S'IL EN EST AINSI, JE VOUS INVITE A INCLINER VOTRE TETE ET A PRIER SILENCIEUSEMENT CETTE PRIERE DE FOI. PRIEZ MAINTENANT APRES MOI. DEMANDEZ A DIEU DE VOUS REMPLIR. PRIONS."
[FAITES UNE PAUSE APRES CHAQUE GROUPE DE MOTS OU COURTE PHRASE COMME INDIQUE PAR UNE BARRE "/" POUR DONNER LE TEMPS DE PRIER SILENCIEUSEMENT.]
"PERE CELESTE, J'AI BESOIN DE TOI./ JE RECONNAIS AVOIR DIRIGE MA PROPRE VIE/ ET J'AI PECHE CONTRE TOI./ MERCI POUR LE PARDON DE MES PECHES/ PAR LA MORT DE CHRIST SUR LA CROIX POUR MOI./ MAINTENANT J'INVITE CHRIST A PRENDRE LA DIRECTION DE MA VIE./ REMPLIS-MOI DU SAINT-ESPRIT/ TOUT COMME TU M'EN AS DONNER L'ORDRE./ TU AS PROMIS DANS TA PAROLE/ QUE TU ME REMPLIRAS SI JE LE DEMANDE PAR LA FOI./ COMME EXPRESSION DE MA FOI,/ JE TE REMERCIE DE M'AVOIR REMPLI DE TON SAINT-ESPRIT/ ET D'AVOIR PRIS LA DIRECTION DE MA VIE. AMEN."
"JE VOUDRAIS QUE VOUS RESTIEZ TOUS DANS UNE ATTITUDE DU PRIERE. DANS UN INSTANT JE VAIS VOUS DEMANDER DE VOUS LEVER SI VOUS SAVEZ QUE VOUS ETES REMPLIS DU SAINT-ESPRIT. NOUS SOMMES REMPLIS DU SAINT-ESPRIT PAR LA FOI ; CEPENDANT, JE VOUDRAIS VOUS DONNER L'OCCASION D'EXPRIMER VOTRE FOI EN VOUS LEVANT. VOUS ETIEZ PEUT-ETRE DEJA REMPLIS DU SAINT-ESPRIT AVANT AUJOURD'HUI OU C'EST PEUT-ETRE PENDANT LA PRIERE DE FOI QUE VOUS AVEZ ETE REMPLIS. SI VOUS SAVEZ QUE VOUS AVEZ REMPLI LES CONDITIONS DE DIEU ET QUE VOUS ETES REMPLIS DU SAINT-ESPRIT, QUE VOUS AYEZ EPROUVE DES SENTIMENTS OU NON, JE VOUDRAIS VOUS DEMANDER DE VOUS LEVER -- RESTEZ DANS LA PRIERE -- ET AINSI EXPRIMER A DIEU QUE VOUS SAVEZ QUE VOUS ETES REMPLIS. VEUILLEZ VOUS LEVER MAINTENANT."
[ATTENDEZ UN INSTANT POUR DONNER AUX GENS L'OCCASION DE SE LEVER.] 
"QUE TOUT LE MONDE SE LEVE MAINTENANT POUR LA PRIERE DE CLOTURE."
[AVANT VOTRE PRIERE, EXPLIQUEZ UNE FOIS DE PLUS QUE NOUS SOMMES REMPLIS DU SAINT-ESPRIT PAR LA FOI DE LA MEME MANIERE QUE NOUS RECEVONS CHRIST ET LA VIE ETERNELLE PAR LA FOI. ILS NE DOIVENT PAS ETRE DECUS SI POUR QUELLE QUE RAISON QUE CE SOIT ILS N'ONT PAS EU UNE EXPERIENCE EMOTIONNELLE. JESUS A PROMIS EN JEAN 14:21 DE SE REVELER (SE MANIFESTER) A NOUS LORSQUE NOUS L'AIMONS ET LUI OBEISSONS. AINSI, LES EMOTIONS SONT VALABLES, MAIS LES VRAIES EMOTIONS SONT LE RESULTAT DE LA FOI ET DE L'OBEISSANCE.]
[TERMINEZ PAR LA PRIERE.]
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