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COMMENT MARCHER PAR L'ESPRITPRIVATE 

Idée centrale :
Le but de ce cours est de communiquer comment marcher par l'Esprit à tout moment.

Objectifs pédagogiques :
Ce cours vous aidera à :


1.
Comprendre comment vous êtes rempli de l'Esprit.


2.
Comprendre ce que vous pouvez faire afin d'être prêt pour la bataille spirituelle.


3.
Comprendre vos droits en tant qu'enfant de Dieu.


4.
Comprendre ce que signifie vivre par la foi.

PRIVATE 

INSTRUCTIONS:
Ce cours n'a de valeur que s'il est donné et reçu dans la puissance du Saint-Esprit. Priez pour que Dieu change des vies lorsque vous préparerez et donnerez ce message.
Le plan de l'enseignement fondamental est en lettres minuscules ; c'est le contenu standard qui doit être enseigné dans ce cours bien que les méthodes d'enseignement puissent varier. Les MOTS EN MAJUSCULES dans les notes du formateur sont des commentaires destinés à faciliter votre travail de préparation.  Les instructions pour le formateur sont entre [CROCHETS].

Les notes du stagiaire que vous distribuez durant les cours peuvent revêtir des formes différentes. Le plan de l'enseignement fondamental peut être utilisé comme notes du stagiaire. Ces notes contiennent le but et les objectifs pédagogiques. Demandez à un stagiaire de les lire à haute voix à toute la classe comme une introduction au contenu du cours. Quand des versets bibliques doivent être lus au cours du message, demandez à un stagiaire de le faire.
"Les versets clefs" sont fondamentaux pour le contenu du cours et sont insérés dans le texte pour que chacun puisse avoir la même version. D'autres références sont ajoutées pour aider mais très souvent, le temps ne permet pas de les lire.
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COMMENT MARCHER PAR L'ESPRIT
Introduction :


"VOUDRIEZ-VOUS SAVOIR COMMENT EXPERIMENTER UNE VIE PLEINE, ABONDANTE, AYANT UN OBJECTIF ET FRUCTUEUSE POUR CHRIST? VOUS LE POUVEZ. QUELLE PLUS GRANDE PROMESSE DIEU AURAIT-IL PU OFFRIR AUX CHRETIENS QUE L'ASSURANCE DE MARCHER CHAQUE JOUR PAR L'ESPRIT DE JESUS-CHRIST ET D'EXPERIMENTER UNE VIE ABONDANTE ET FRUCTUEUSE?"

A.
Tout le monde peut expérimenter une vie pleine, abondante, ayant un but et un sens.  (Jean 14:12‑14).


B.
La vie chrétienne n'est ni complexe ni difficile, mais c'est un paradoxe.


1.
Elle est si simple que nous trébuchons sur sa simplicité.


2.
Elle est extrêmement difficile, car elle est une vie surnaturelle.  Seul Jésus-Christ peut la vivre.


C.
Le secret de la vie chrétienne est de marcher dans la puissance du Saint-Esprit et de permettre ainsi au Seigneur Jésus de vivre sa vie abondante en nous et à travers nous dans toute la puissance de sa résurrection. (Actes 4:13).


"SI JE TENTE DE VIVRE LA VIE CHRETIENNE PAR MES PROPRES EFFORTS CHARNELLES, ELLE DEVIENT COMPLEXE, DIFFICILE ET MEME IMPOSSIBLE A VIVRE. MAIS SI J'INVITE LE SEIGNEUR JESUS A DIRIGER MA VIE, SI JE CONNAIS LA REALITE DE MA CRUCIFIXION AVEC CHRIST ET DE MA RESURRECTION AVEC LUI PAR LA FOI, SI JE MARCHE DANS LA LUMIERE COMME DIEU EST DANS LA LUMIERE AU MOYEN DU SAINT-ESPRIT -- ALORS, LE SEIGNEUR JESUS VIT SIMPLEMENT SA VIE ABONDANTE EN MOI ET PAR MOI DANS TOUTE LA PUISSANCE DE SA RESURRECTION."

"CELA ETAIT AU COEUR DE L'EXPERIENCE DE L'APOTRE PAUL: 'JE SUIS CRUCIFIE AVEC CHRIST, ET CE N'EST PLUS MOI QUI VIS, C'EST CHRIST, QUI VIT EN MOI; MA VIE PRESENTE DANS LA CHAIR, JE (LA) VIS DANS LA FOI AU FILS DE DIEU, QUI M'A AIME ET QUI S'EST LIVRE LUI-MEME POUR MOI.' (GALATES 2:20)."

D.
Les enseignements de notre Seigneur sont simples et compréhensibles.


"MEME LES NOUVEAUX CHRETIENS PEUVENT COMPRENDRE COMMENT ETRE REMPLIS ET DIRIGES PAR LE SAINT‑ESPRIT."

"MARCHER PAR L'ESPRIT PAR LA PRATIQUE DE LA RESPIRATION SPIRITUELLE EST UN CONCEPT SIMPLE DONT NOUS AVONS DISCUTE DANS NOS DEUX DERNIERS MESSAGES. CEPENDANT, IL Y A QUATRE FACTEURS IMPORTANTS QUI CONTRIBUERONT EN GRANDE PARTIE A COMPRENDRE CETTE GRANDE AVENTURE ET ASSURERONT UNE MARCHE AVEC SUCCES SELON L'ESPRIT. D'ABORD, SOYEZ SUR QUE VOUS ETES REMPLI DU SAINT-ESPRIT. PUIS, PREPAREZ-VOUS POUR LA BATAILLE SPIRITUELLE. ENSUITE, CONNAISSEZ VOS RESSOURCES EN TANT QU'ENFANT DE DIEU. ET ENFIN, VIVEZ PAR LA FOI. EXAMINONS PLUS EN DETAILS CHACUN DE CES FACTEURS."
I.
Soyez sûr que vous êtes remplis du Saint‑Esprit.
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A.
Dans Ephésiens 5:18 nous avons reçu l'ordre d'être remplis du Saint‑Esprit ; ce qui veut dire être dirigé et rendu puissant par le Saint‑Esprit.


"C'EST UNE VERITE SI SIMPLE ; ET POURTANT C'EST L'ESSENTIEL DE LA VIE CHRETIENNE -- MAINTENIR CHRIST SUR LE TRONE DE NOTRE VIE. NOUS FAISONS CECI LORSQUE NOUS COMPRENONS COMMENT MARCHER SOUS LA DIRECTION ET LA PUISSANCE DU SAINT-ESPRIT. LE SAINT-ESPRIT EST VENU DANS LE BUT PRECIS DE GLORIFIER CHRIST EN PERMETTANT AUX CROYANTS DE VIVRE DES VIES SAINTES ET D'ETRE DES TEMOINS FRUCTUEUX POUR NOTRE SAUVEUR."

B.
La respiration spirituelle est la clé par laquelle nous pouvons nous approprier la provision spirituelle de Dieu à chaque moment.
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1.
"QUAND NOUS RECEVONS CHRIST COMME NOTRE SAUVEUR PERSONNEL, NOUS EXPERIMENTONS UNE NAISSANCE SPIRITUELLE, NOUS DEVENONS ENFANTS DE DIEU, NOS PECHES SONT PARDONNES, ET NOUS SOMMES REMPLIS DE L'ESPRIT."

2.
"LE CHRETIEN MOYEN NE PUISE PAS DANS SES RESSOURCES EN CHRIST, MAIS IL VIT UNE VIE SPIRITUELLE DE HAUTS ET DE BAS ALLANT D'EXPERIENCE EMOTIONNELLE EN EXPERIENCE EMOTIONNELLE TOUT EN DIRIGEANT SA PROPRE VIE, DANS LA FRUSTRATION ET LA DEFAITE."

C.
La pratique de la "respiration spirituelle" nous permet d'arrêter cette expérience émotionnelle de hauts et de bas et de jouir de la vie abondante que Jésus a promise.


1.
Expirer, en confessant nos péchés (étant d'accord avec Dieu concernant ces péchés) (1 Jean 1:9).


a.
Reconnaître, (être d'accord avec Dieu) que notre désobéissance est un péché.


b.
Reconnaître, (être d'accord avec Dieu) que Christ nous a déjà pardonnés à cause de sa mort sur la croix et par son sang versé pour nos péchés.


c.
Se repentir, (changer notre attitude envers notre péché) et expérimenter un changement dans notre conduite par la puissance du Saint‑Esprit.


2.
Inspirer en s'appropriant la plénitude de l'Esprit de Dieu par la foi.


a.
Son commandement, donc sa volonté, est que nous soyons remplis de l'Esprit. (Ephésiens 5:18).


b.
Sa promesse est qu'il exauce toujours nos requêtes quand nous prions selon sa volonté. (I Jean 5:14-15)


D.
Nous devons nous attendre à ce que le Saint-Esprit nous remplisse et nous rende puissants sur l'autorité de son commandement et de sa promesse.


Nous sommes remplis du Saint-Esprit par un acte de foi, pas en demandant d'être remplis -- de la même manière, nous sommes devenus chrétiens par la foi (Ephésiens 2:8,9) et non parce que nous avons demandé à Christ de venir dans notre vie.


E.
Le Saint-Esprit habite déjà en nous si nous sommes des croyants (1 Corinthiens 3:16).


"NOUS POUVONS DONC LUI DIRE : 'JE T'ABANDONNE MA VIE ET PAR LA FOI JE M'APPROPRIE TA PLENITUDE.'"

F.
Les chrétiens spirituels deviennent mondains (charnels) lorsqu'ils adoptent une attitude d'incrédulité (Romains 14:23).


"PAUL DIT EN ROMAINS 14:23 : 'OR TOUT CE QUI NE RESULTE PAS DE LA FOI EST PECHE.' LORSQUE NOUS CESSONS DE PRATIQUER LA RESPIRATION SPIRITUELLE, NOUS DEVENONS MONDAINS (CHARNELS). NOUS NE DEVENONS PAS CHARNELS LORSQUE NOUS COMMETTONS SIMPLEMENT UN OU PLUSIEURS PECHES, POURVU QUE NOUS CONTINUIONS A RESPIRER SPIRITUELLEMENT. NOUS DEVENONS CHARNELS LORSQUE NOUS ADOPTONS UNE ATTITUDE D'INCREDULITE ET QUE NOUS REFUSONS DE RESPIRER SPIRITUELLEMENT."

G.
Nous ne devons pas accumuler des péchés dans notre coeur (1 Jean 2:1,2).


"SI NOUS EXPIRONS ET INSPIRONS AU MOMENT OU NOUS SAVONS QUE NOUS AVONS COMMIS UN PECHE, NOUS NE LES ACCUMULERONS PAS AU RISQUE DE DEVENIR CHARNELS."

H.
Si vous vous rendez compte d'un aspect de votre vie (une attitude ou un acte) qui ne plaît pas au Seigneur, même si vous marchez avec lui et désirez sincèrement lui plaire, remerciez Dieu simplement pour le pardon de vos péchés -- passés, présents, et futurs -- sur la base de la mort de Christ et de son sang versé sur la croix. Appropriez-vous son amour et son pardon par la foi et continuez à être en communion  avec lui.
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I.
Ne recherchez pas et ne dépendez pas des sentiments.


[EXPLIQUEZ LE DESSIN.]

"L'ACTE MEME DE RECHERCHER UNE EXPERIENCE EMOTIONNELLE EST UN REFUS DU CONCEPT DE LA FOI, ET 'TOUT CE QUI NE RESULTE PAS DE LA FOI EST PECHE.' NOUS POUVONS MAINTENANT SAVOIR QUE NOUS SOMMES REMPLIS DU SAINT-ESPRIT EN FAISANT CONFIANCE A LA SAINTE PAROLE DE DIEU, A SON COMMANDEMENT ET A SA PROMESSE. C'EST ALORS QUE NOUS POUVONS VIVRE AVEC ASSURANCE. POUR MARCHER PAR L'ESPRIT, NOUS DEVONS  A PRIORI ETRE SURS QUE NOUS SOMMES REMPLIS. ENSUITE, NOUS DEVONS CONTINUER A RESPIRER SPIRITUELLEMENT."
II.
Soyez prêt pour la bataille spirituelle.


A.
Bien que nous devions être prêts pour la bataille spirituelle, nous devons nous rappeler que cette bataille n'est pas la nôtre, mais celle du Seigneur.


B.
Trois forces luttent contre le croyant


1.
Le monde. (1 Jean 2:15-17).


a.
"LA BIBLE NOUS MET EN GARDE DE NE PAS AIMER LE MONDE."


b.
"TOUTE PERSONNE QUI AIME LE MONDE NE PEUT ETRE UTILISEE PAR DIEU." 

c.
"JESUS A VAINCU LE MONDE."

"Je vous ai parlé ainsi, pour que vous ayez la paix en moi. Vous aurez des tribulations dans le monde; mais prenez courage, moi, j'ai vaincu le monde" (Jean 16:33).

2.
La chair (Galates 5:17).


"LA CHAIR -- NOTRE VIEILLE NATURE PECHERESSE -- LUTTE CONTRE L'ESPRIT. CE COMBAT CONTINUERA AUSSI LONGTEMPS QUE NOUS VIVONS."

a.
La tentation (l'impression initiale de faire quelque chose de contraire à la volonté de Dieu) n'est pas un péché en soi.


"LA TENTATION DEVIENT PECHE QUAND NOUS CONTINUONS DE MEDITER SUR ELLE. UN DESIR PREND FORME ET SE TRANSFORME EN CONVOITISE, SUIVI SOUVENT DE L'ACTE MEME DE DESOBEISSANCE."

"IL Y A UNE NUANCE ENTRE LA TENTATION ET LE PECHE. LES IMPRESSIONS DE FAIRE QUELQUE CHOSE DE CONTRAIRE A LA VOLONTE DE DIEU ARRIVERONT A CHACUN, TOUT COMME NOTRE SEIGNEUR N'A PAS ETE EPARGNE. ELLES NE SONT PAS PECHES EN ELLES-MEMES. ELLES DEVIENNENT PECHE SI NOUS NOUS LIVRONS A LA TENTATION."

b.
La victoire est remportée si nous nous soumettons continuellement à la direction de l'Esprit (Gal.5:16).


"'MARCHEZ PAR L'ESPRIT ET VOUS N'ACCOMPLIREZ POINT LES DESIRS DE LA CHAIR.' POUR CE QUI EST DE LA PRATIQUE DANS LA VIE QUOTIDIENNE, NOUS DEVONS SIMPLEMENT RECONNAITRE NOTRE FAIBLESSE MEME PENDANT LA TENTATION ET DEMANDER AU SEIGNEUR DE S'OCCUPER DU PROBLEME POUR NOUS."

3.
Le diable (1 Pierre 5:8).


"SATAN EST UN VRAI ENNEMI QUI CHERCHE A NOUS DETRUIRE. NOUS AVONS L'ASSURANCE QUE : 'CELUI QUI EST EN VOUS EST PLUS GRAND QUE CELUI QUI EST DANS LE MONDE' (1 Jean 4:4b)."

[ UTILISEZ CETTE ILLUSTRATION, OU UNE AUTRE SIMILAIRE POUR EXPLIQUER LE CONCEPT...]

"DANS LES JARDINS ZOOLOGIQUES, LES LIONS SONT GARDES DANS DES CAGES. IL EN EST DE MEME POUR SATAN. VISITEZ LA CAGE AU JARDIN ZOOLOGIQUE ET OBSERVEZ UN LION MARCHER IMPATIEMMENT. IL NE PEUT PAS VOUS ATTAQUER. MEME SI VOUS VOUS APPROCHEZ DE LA CAGE, IL NE PEUT RIEN VOUS FAIRE SI VOUS ETES ATTENTIF. MAIS RESTEZ EN DEHORS DE LA CAGE,  SINON VOUS SEREZ EN DANGER. RENTREZ DANS LA CAGE ET LE LION VOUS DECHIRERA. MAIS VOUS N'AVEZ RIEN A CRAINDRE LORSQUE VOUS RESTEZ HORS DE LA CAGE."

"NOUS N'AVONS RIEN A CRAINDRE DE SATAN SI NOUS DEPENDONS DE CHRIST ET NON PAS DE NOTRE FORCE. RAPPELEZ-VOUS QUE SATAN N'A AUCUNE PUISSANCE A PART CELLE QUE DIEU DANS SA SAGESSE LUI PERMET D'AVOIR. SATAN A ETE VAINCU SUR LA CROIX IL Y A DE CELA 2000 ANS ET LA PUISSANCE DE DIEU LE DEPASSE."

"L'ARMURE SPIRITUELLE DE DIEU NOUS PROTEGE CONTRE LES ATTAQUES DE SATAN (EPHESIENS 6:11,12)"
III.
Connaissez vos ressources en tant qu'enfant de Dieu.


A.
Il est impossible de connaître et d'expérimenter nos ressources en Christ sans prendre du temps avec le Seigneur qui est la source de notre force 


(Ephésiens 1:3).


"IL EST IMPOSSIBLE DE MARCHER VICTORIEUSEMENT PAR L'ESPRIT SANS PRENDRE DU TEMPS DANS LA COMMUNION AVEC LE SEIGNEUR. CE QUI EST DE LA PLUS GRANDE IMPORTANCE, C'EST DE PRENDRE DU TEMPS A ETUDIER SA PAROLE, A LE PRIER ET A L'ECOUTER POUR QU'IL NOUS DIRIGE DANS NOS ACTIVITES QUOTIDIENNES, ET DANS NOTRE TEMOIGNAGE. 


NOUS DEVONS ETRE EN MESURE NON SEULEMENT D'EXPERIMENTER CETTE GRANDE AVENTURE AVEC CHRIST POUR NOUS-MEMES MAIS EGALEMENT D'EN TEMOIGNER AUX AUTRES. LE TEMOIGNAGE EST INDISPENSABLE POUR EXPERIMENTER UNE VIE SPIRITUELLE EQUILIBREE."

"RAPPELONS-NOUS QUE LE FAIT DE DEVENIR SPIRITUELS, D'EXPERIMENTER LA PUISSANCE DE DIEU ET DE DEVENIR FRUCTUEUX DANS NOTRE TEMOIGNAGE EST LE RESULTAT DE LA FOI ET DE L'OBEISSANCE. LA BIBLE ENSEIGNE CLAIREMENT QUE 'LE JUSTE VIVRA PAR LA FOI.' LES OEUVRES SONT LE RESULTAT DE LA FOI."

B.
Nous ne pouvons vivre la vie chrétienne que par la seule force de Jésus-Christ qui nous rend puissants par son Saint-Esprit (Romains 8:5).


"PAUL DIT EN EPHESIENS 6:10 : 'ENFIN,CHERCHEZ VOTRE FORCE DANS L'UNION AVEC LE SEIGNEUR ET DANS SA GRANDE PUISSANCE.' (FRANCAIS COURANT). JESUS-CHRIST, DANS TOUTE LA PUISSANCE DE SA RESURRECTION, VIT EN NOUS TOUS QUI SOMMES DEVENUS DES ENFANTS DE DIEU PAR LA FOI EN CHRIST. SEUL, JE N'AI PAS DE FORCE."
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C.
Au fur et à mesure que nous comprenons nos ressources en Christ et que nous nous les approprions, le Saint-Esprit nous donne la puissance d'être des témoins fructueux tout comme il nous en donne l'ordre (Jean 15:8).


[AJOUTEZ UN EXEMPLE PERSONNEL D'UNE RECENTE EXPERIENCE DE TEMOIGNAGE FRUCTUEUX LORSQUE VOUS VOUS ETES APPROPRIE VOS RESSOURCES EN CHRIST.]

"LE FAIT DE CONDUIRE DES GENS A CHRIST EST L'OEUVRE DU SAINT-ESPRIT. C'EST POURQUOI NOUS NE DEVONS PAS NOUS VANTER LORSQUE NOUS PORTONS BEAUCOUP DE FRUIT. NOUS NE DEVONS NON PLUS NOUS DECOURAGER LORSQUE NOUS EN PORTONS PEU. LA RESPONSABILITE DE PORTER DU FRUIT APPARTIENT AU SAINT-ESPRIT QUI OEUVRE EN NOUS ET A TRAVERS NOUS POUR PRODUIRE DU FRUIT ET CHANGER LES VIES LORSQUE NOUS EXALTONS JESUS-CHRIST."

D.
La puissance de la résurrection de Christ est disponible à tous les chrétiens pour aider à l'accomplissement de l'Ordre Suprême.


"LA PUISSANCE DE CHRIST EST DISPONIBLE A TOUS CEUX QUI LUI FONT CONFIANCE. PAUL PRIAIT POUR QUE LES EPHESIENS CONNAISSENT 'QUELLE EST LA GRANDEUR SURABONDANTE DE SA PUISSANCE ENVERS NOUS QUI CROYONS SELON L'ACTION SOUVERAINE DE SA FORCE. IL L'A MISE EN ACTION DANS LE CHRIST, EN LE RESSUSCITANT D'ENTRE LES MORTS ET EN LE FAISANT ASSEOIR A SA DROITE DANS LES LIEUX CELESTES, AU-DESSUS DE TOUTE PRINCIPAUTE, AUTORITE, PUISSANCE, SOUVERAINETE, AU-DESSUS DE TOUT NOM QUI PEUT SE NOMMER, NON SEULEMENT DANS LE SIECLE PRESENT, MAIS ENCORE DANS LE SIECLE A VENIR. IL A TOUT MIS SOUS SES PIEDS ET L'A DONNE POUR CHEF SUPREME A L'EGLISE, QUI EST SON CORPS, LA PLENITUDE DE CELUI QUI REMPLIT TOUT EN TOUS' (EPHESIENS 1:19-23 Colombe)."

"LE SEIGNEUR JESUS ORDONNA A SES DISCIPLES D'ALLER DANS LE MONDE ENTIER POUR PRECHER L'EVANGILE AVEC LA PROMESSE QU'IL SERAIT TOUJOURS AVEC EUX. IL DIT : '...TOUT POUVOIR M'A ETE DONNE DANS LE CIEL ET SUR LA TERRE. ALLEZ, FAITES DE TOUTES LES NATIONS DES DISCIPLES... ET VOICI, JE SUIS AVEC VOUS TOUS LES JOURS, JUSQU'A LA FIN DU MONDE' (MATTHIEU 28:18-20 Colombe)."

E.
En cédant nos vies à Christ nous ne devenons pas des marionnettes.


Dieu ne nous force pas à lui obéir. Mais, plus nous connaissons nos ressources en Christ, plus nous désirerons faire sa volonté.


"UN ETUDIANT POSA UN JOUR CETTE QUESTION : 'SI JE CEDE MA VIE A CHRIST, DEVIENDRAI-JE UNE MARIONNETTE ?' NON. NOUS NE DEVIENDRONS JAMAIS DES MARIONNETTES. NOUS AVONS LE DROIT DE FAIRE DES CHOIX ; NOUS SOMMES MORALEMENT LIBRES.  DIEU NOUS DIRIGE ET NOUS ENCOURAGE, MAIS NOUS DEVONS AGIR. IL NE NOUS FORCE PAS. CEPENDANT, PLUS NOUS COMPRENONS L'AMOUR DE DIEU, SA FIDELITE, SA SAGESSE ET SA PUISSANCE, PLUS NOUS DESIRONS LUI FAIRE CONFIANCE DANS TOUS LES ASPECTS DE NOTRE VIE. LE SECRET DE LA VIE CHRETIENNE COURONNEE DE SUCCES EST DE LAISSER CHRIST SUR LE TRONE DE NOS VIES ET DE VIVRE DANS LA PUISSANCE ET SOUS LA DIRECTION DU SAINT-ESPRIT. L'ECHEC SURVIENT DANS LA VIE CHRETIENNE LORSQUE NOUS DESOBEISSONS DELIBEREMENT."
IV.
Vivez par la foi.


A.
Nous ne vivons pas par des expériences émotionnelles; nous vivons par la foi (Galates 3:11).


1.
"LES EXPERIENCES EMOTIONNELLES VALABLES SONT CELLES QUI DECOULENT DE LA FOI ET DE L'OBEISSANCE (JEAN 14:21)."

2.
"COURIR APRES LES EXPERIENCES EMOTIONNELLES, C'EST REPUDIER LE COMMANDEMENT DE DIEU DE VIVRE PAR LA FOI."

B.
L'objet de notre foi est Dieu et sa parole.


1.
"NOUS POUVONS FAIRE CONFIANCE A LA GRANDE PROMESSE DE DIEU QUI AFFIRME QUE TOUTES CHOSES CONCOURENT AU BIEN DE CEUX QUI AIMENT DIEU (ROMAINS 8:28). CROYEZ-VOUS CECI ? ALORS, LA NATURE RAISONNABLE DU COMMANDEMENT DE DIEU EN 1 THESSALONICIENS 5:18 EN EST LA SUITE LOGIQUE : 'EN TOUTE CIRCONSTANCE, RENDEZ GRACES, CAR TELLE EST A VOTRE EGARD LA VOLONTE DE DIEU EN CHRIST JESUS."

"AVEZ-VOUS APPRIS A DIRE : 'MERCI, SEIGNEUR, LORSQUE VOTRE COEUR EST AGITE A CAUSE DE LA MORT DE QUELQU'UN QUE VOUS AIMIEZ TANT ? EST-CE QUE VOUS REMERCIEZ DIEU LORSQUE VOUS SENTEZ UN MALAISE DANS VOTRE CORPS ? LE REMERCIEZ-VOUS LORSQUE VOUS RECEVEZ UNE LETTRE METTANT FIN A UNE RELATION D'AMOUR ? LORSQUE VOUS AVEZ DES PROBLEMES FINANCIERS ? OU LORSQUE VOUS ECHOUEZ A UN EXAMEN ? ENFIN LORSQUE VOUS ETES PERSECUTES A CAUSE DE VOTRE FOI ?"

2.
"NOUS POUVONS DIRE QU'IL SERAIT VRAIMENT FOU DE REMERCIER DIEU DANS DE PAREILLES CIRCONSTANCES. CEPENDANT, SI DIEU NOUS ORDONNE DE RENDRE GRACE, C'EST QU'IL Y A UNE BONNE RAISON. C'EST UNE DES LECONS LES PLUS PASSIONNANTES DE LA VIE, DE POUVOIR DIRE 'MERCI' LORSQUE LES CHOSES TOURNENT MAL."

C.
Dieu nous a donné le commandement de nous décharger de toutes nos inquiétudes sur lui (1 Pierre 5:7).


Les chrétiens font face à des problèmes, mais ils ont reçu le commandement de s'en décharger sur le Seigneur.


"JE NE DIS PAS QUE LES CHRETIENS QUI MARCHENT DANS LA PLENITUDE DE L'ESPRIT N'AURONT PAS DE PROBLEMES. LES PROBLEMES DE SANTE, LA MORT, LE MANQUE DE MOYENS FINANCIERS ET D'AUTRES EXPERIENCES PAREILLES SONT COMMUNES A NOUS TOUS."

"CEPENDANT, LA PLUPART DE NOS PROBLEMES PROVIENNENT DE NOUS-MEMES A CAUSE DE NOS PROPRES ACTES MONDAINS (CHARNELS) ET EGOISTES. LES CHRETIENS SPIRITUELS EVITENT LA PLUPART DE CES PROBLEMES.  MAIS LORSQUE SURVIENNENT LES PROBLEMES, ILS PEUVENT ETRE RESOLUS AVEC CALME ET CONFIANCE A CAUSE DES RESSOURCES DIVINES QUI LEUR PERMETTENT DE TROUVER DES SOLUTIONS."

[IL EST IMPORTANT D'UTILISER UNE ILLUSTRATION PERSONNELLE POUR CE POINT.]

D.
La meilleure manière de démontrer sa foi est de rendre grâce en toute circonstance (1 Thessaloniciens 5:18).


[IL EST IMPORTANT D'UTILISER UNE ILLUSTRATION PERSONNELLE POUR CE POINT.]

1.
"LA FOI PLAIT A DIEU."

2.
"LE MANQUE DE FOI DEPLAIT A DIEU."

E.
De notre réveil le matin jusqu'au moment où nous allons au lit la nuit, nous devons marcher avec Dieu en mettant notre confiance en lui et en le remerciant pour chaque circonstance de la vie.

V.
Résumé


RESUMONS EN DISANT QUE SI L'ON DESIRE MARCHER A TOUT MOMENT DANS LA PLENITUDE DE LA PUISSANCE DE L'ESPRIT DE DIEU, ON DOIT :

A.
"ETRE SUR QUE L'ON EST REMPLI DE L'ESPRIT PAR LA FOI. CECI EST BASE SUR LE COMMANDEMENT D'ETRE REMPLI, ET SUR SA PROMESSE QUE SI L'ON DEMANDE SELON SA VOLONTE, IL ENTENDRA ET REPONDRA."

B.
"ETRE PRET POUR LA BATAILLE SPIRITUELLE. L'ENNEMI EXISTE BEL ET BIEN. LE MONDE, LA CHAIR ET LE DIABLE SURGIRONT."

C.
"EN TANT QU'ENFANT DE DIEU, CONNAITRE NOS RESSOURCES. NOTRE FORCE DOIT VENIR DU SEIGNEUR. NOUS DEVONS DEMEURER EN LUI."

D.
"VIVRE PAR LA FOI, PUISER CHAQUE JOUR DANS LA FORCE, LA SAGESSE, LA PUISSANCE ET L'AMOUR DE DIEU. RENDRE GRACE EN TOUTE CIRCONSTANCE."

[TERMINEZ PAR LA PRIERE].
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