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COMMENT TÉMOIGNER PAR L'ESPRIT
Idée centrale :     Le but de ce cours est de communiquer le sens du succès dans le témoignage.

Objectifs pédagogiques :    Ce cours vous aidera à :




1.
Comprendre et appliquer les étapes relatives à la préparation personnelle pour 




témoigner par l'Esprit.

2. Comprendre et appliquer les étapes relatives au fait de prendre l'initiative de 

témoigner par l'Esprit.

Versets Clefs : Ephésiens 2:8,9 ; 1 Jean 5:14,15 ; Apocalypse 3:20 ; 

1 Jean 1:9 ; Ephésiens 5:18 ; 1 Pierre 3:15 ; 2 Pierre 3:9 Matthieu 28:18-20.

PRIVATE 

INSTRUCTIONS:
Ce cours n'a de valeur que s'il est donné et reçu dans la puissance du Saint-Esprit. Priez pour que Dieu change des vies lorsque vous préparerez et donnerez ce message.
Le plan de l'enseignement fondamental est en lettres minuscules ; c'est le contenu standard qui doit être enseigné dans ce cours bien que les méthodes d'enseignement puissent varier. Les MOTS EN MAJUSCULES dans les notes du formateur sont des commentaires destinés à faciliter votre travail de préparation.  Les instructions pour le formateur sont entre [CROCHETS].

Les notes du stagiaire que vous distribuez durant les cours peuvent revêtir des formes différentes. Le plan de l'enseignement fondamental peut être utilisé comme notes du stagiaire. Ces notes contiennent le but et les objectifs pédagogiques. Demandez à un stagiaire de les lire à haute voix à toute la classe comme une introduction au contenu du cours. Quand des versets bibliques doivent être lus au cours du message, demandez à un stagiaire de le faire.
"Les versets clefs" sont fondamentaux pour le contenu du cours et sont insérés dans le texte pour que chacun puisse avoir la même version. D'autres références sont ajoutées pour aider mais très souvent, le temps ne permet pas de les lire.
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COMMENT TÉMOIGNER PAR L'ESPRIT
Introduction :


A.
"L'AVENTURE DE TEMOIGNER DE SA FOI EN JESUS-CHRIST EST UNE DES EXPERIENCES LES PLUS PASSIONNANTES DE LA VIE, ET L'EXPERIENCE QUI, SPIRITUELLEMENT, DONNE LE PLUS DE SATISFACTION."

B.
"IL Y A PEU DE CHRETIENS QUI PARLENT DE CHRIST. ON DIT QU'IL FAUT PLUS DE 1.000 LAIQUES ET SIX PASTEURS POUR AMENER UNE PERSONNE A CHRIST EN UNE ANNEE."

C.
"IL Y A DEUX RAISONS FONDAMENTALES POUR LESQUELLES LA MAJORITE DES CHRETIENS N'ONT JAMAIS CONDUIT QUELQU'UN A CHRIST."


1.
"LE CHRETIEN MOYEN NE VIT PAS UNE VIE VICTORIEUSE, PASSIONNANTE, ET DIRIGEE PAR LE SAINT-ESPRIT."


2.
"LE CHRETIEN MOYEN NE SAIT PAS COMMENT COMMUNIQUER EFFICACEMENT SA FOI EN CHRIST A D'AUTRES."

D.
"LES CHRETIENS QUI SONT REELLEMENT JOYEUX SONT CEUX QUI TEMOIGNENT DE LEUR FOI EN CHRIST. MEME SI L'ETUDE DE LA BIBLE ET LA PRIERE SONT TRES ESSENTIELLES, ELLES NE DOIVENT PAS REMPLACER LE TEMOIGNAGE."

E.
DANS LUC, CHAPITRE CINQ, PIERRE A ATTRAPE BEAUCOUP DE POISSONS QUAND IL A OBEI AUX INSTRUCTIONS DU SEIGNEUR. CECI NOUS ENCOURAGE A CROIRE QUE NOUS POUVONS ETRE DES PECHEURS D'HOMMES EFFICACES LORSQUE NOUS SUIVONS L'ENSEIGNEMENT CLAIR DE LA BIBLE". 


"CERTAINS D'ENTRE VOUS SONT PEUT-ETRE SCEPTIQUES -- COMME L'ETAIT PIERRE. RAPPELEZ-VOUS QUE PIERRE A PECHE PENDANT TOUTE UNE NUIT SANS ATTRAPER UN SEUL POISSON. CEPENDANT, LORSQUE LE SEIGNEUR A DIT : 'AVANCE LA BARQUE A UN ENDROIT OU L'EAU EST PROFONDE, PUIS, TOI ET TES COMPAGNONS, JETEZ VOS FILETS POUR PECHER.' (Français courant), IL A OBEI ET IL A ATTRAPE TELLEMENT DE POISSONS QUE LA BARQUE A FAILLI S'ENFONCER. PIERRE ET SES COMPAGNONS DE PECHE JACQUES ET JEAN ETAIENT SI EBAHIS PAR CE QUE JESUS AVAIT FAIT POUR EUX QU'ILS LAISSERENT LEURS FILETS ET LE SUIVIRENT."

F.
"VOUS VERREZ QUE LA PRESENTATION DE L'EVANGILE SELON CE PLAN BIBLIQUE VOUS PERMETTRA D'ETRE FRUCTUEUX ET CELA DE MANIERE REGULIERE LORSQUE VOUS REMPLISSEZ VOS FILETS DE GENS QUE VOUS AVEZ AMENES A JESUS-CHRIST, VOUS COMMENCEREZ UNE DES EXPERIENCES LES PLUS PASSIONNANTES ET LES PLUS JOYEUSES QU'OFFRE LA VIE. C'EST L'EXPERIENCE QUI DONNE LE PLUS DE SATISFACTION."
"CE PLAN BIBLIQUE COMPREND HUIT ETAPES. SI ELLES SONT TRES BIEN SUIVIES AVEC SOIN ET DANS LA PRIERE, ELLES 
TRANSFORMERONT VOTRE VIE ET VOTRE TEMOIGNAGE POUR CHRIST. VOUS DEVIENDREZ UN CHRETIEN FRUCTUEUX 
PENDANT TOUTE VOTRE VIE. LES ETAPES SE DIVISENT EN DEUX PARTIES :" 


1.
La préparation personnelle




a.
Soyez sûr que vous êtes chrétien.




b.
Soyez sûr qu'il n'y a aucun péché non confessé dans votre vie.




c.
Soyez rempli du Saint-Esprit.




d.
Soyez prêt à communiquer votre foi en Christ.
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2.
Prendre l'initiative.




a.
Priez.        




b.
Allez vers les gens.




c.
Témoignez





de Jésus-Christ.

d. Attendez-vous à ce 

que Dieu vous utilise.




"LES HUIT POINTS (PLUS UNE DISCUSSION SUR LE TEMOIGNAGE COURONNE DE SUCCES) CONSTITUENT LE PLAN DE CE COURS."
"NOUS POUVONS D'ABORD EXAMINER LES ETAPES AYANT TRAIT A LA PREPARATION PERSONNELLE."
I.
Soyez sûr que vous êtes chrétien (Ephésiens 2:8,9; Apocalypse 3:20).


A.
Il ne suffit pas d'être bon, d'être un homme correct, religieux ou même d'être membre d'une église.



1.
"BEAUCOUP DE MEMBRES D'EGLISE CONSACRES QUI SONT VENUS A NOTRE FORMATION POUR APPRENDRE COMMENT COMMUNIQUER L'EVANGILE, ONT INDIQUE QUE PENDANT LA FORMATION, ILS ONT PRIE POUR ACCEPTER CHRIST OU ILS ONT EU L'ASSURANCE DE LEUR SALUT."


2.
"JOHN WESLEY, FONDATEUR DU METHODISME ET FILS D'UN PASTEUR A MEME SERVI EN TANT QUE MISSIONNAIRE AVANT DE DEVENIR CHRETIEN."



"JOHN WESLEY N'ETAIT PAS SUR DE SON SALUT EN TANT QUE JEUNE HOMME, MEME S'IL ETAIT LE FILS D'UN PASTEUR, LE CHEF DU 'CLUB SAINT' A OXFORD ET UN MISSIONNAIRE PARMI LES INDIENS D'AMERIQUE. C'EST A SON RETOUR EN ANGLETERRE QU'IL RENCONTRA JESUS,  LORS D'UNE RENCONTRE A ALDERSGATE AU COURS DE LAQUELLE IL ENTENDIT LIRE UN EXPOSE SUR LA FOI ECRIT PAR MARTIN LUTHER COMME PREFACE AU LIVRE DE ROMAINS."



"DANS SON AUTOBIOGRAPHIE, IL EXPLIQUA CE QUI S'EST PASSE. 'J'AI RESSENTI DANS MON COEUR UNE CHALEUR ETRANGE. J'AI RESSENTI LE BESOIN DE FAIRE CONFIANCE EN CHRIST SEUL POUR MON SALUT ; ET UNE ASSURANCE M'A ETE DONNEE QU'IL AVAIT PRIS TOUS MES PECHES TOUT EN ME SAUVANT DE LA LOI DU PECHE ET DE LA MORT'".



"AVANT SON EXPERIENCE D'ALDERSGATE, WESLEY S'ETAIT ENGAGE DANS UN EFFORT FRENETIQUE AFIN D'ESSAYER DE GAGNER LE SALUT DE DIEU PAR SES BONNES  OEUVRES. PUIS, IL A RECU L'ASSURANCE DU SALUT DE DIEU PAR LA FOI."

B.
Nous acceptons Christ par la foi (Ephésiens 2:8,9).



"IL N'EST PAS EXAGERE DE DIRE QUE DES MILLIONS DE MEMBRES D'EGLISES BONS ET RELIGIEUX A TRAVERS LE MONDE FONT FACE AU MEME PROBLEME QUE JOHN WESLEY A EXPERIMENTE. ILS TENTENT DE GAGNER LEUR SALUT EN FAISANT DE BONNES OEUVRES. MAIS CONTRAIREMENT A JOHN WESLEY, ILS N'ONT JAMAIS COMPRIS LA PROMESSE DE DIEU QUE NOUS RECEVONS CHRIST PAR LA FOI."


"IL SE PEUT QUE VOUS N'AYEZ JAMAIS EXPERIMENTE LA JOIE DE VOTRE SALUT. AUCUNE REALITE DE CHRIST N'EXISTE DANS VOTRE VIE. VOUS N'AVEZ JAMAIS CONNU LA MERVEILLE, LA JOIE ET L'ASSURANCE QUE CHRIST VIT EN VOUS, QUE VOUS ETES ENFANT DE DIEU. INTELLECTUELLEMENT PARLANT, IL SE PEUT QUE VOUS AYEZ CRU EN CHRIST PENDANT DES ANNEES. VOUS POUVEZ ETRE MEMBRE ACTIF D'UNE EGLISE ; VOUS POUVEZ ETRE UN HOMME CORRECT, RELIGIEUX ET PIEUX AUX YEUX DE VOS VOISINS SANS POUR AUTANT AVOIR EXPERIMENTE LA NOUVELLE NAISSANCE. VOUS N'AVEZ JAMAIS ETE CHANGE PAR UNE RELATION PERSONNELLE AVEC CHRIST EN L'INVITANT DANS VOTRE VIE COMME SAUVEUR ET SEIGNEUR."

C.
Un engagement vis-a-vis de Christ implique toute la personne - l'intelligence, les émotions et la volonté.



"IL NE SUFFIT PAS D'ETRE BAPTISE, D'ETRE MEMBRE ACTIF D'UNE EGLISE, DE LIRE LA BIBLE ET DE PRIER CHAQUE JOUR. NOUS DEVENONS CHRETIENS LORSQUE, PAR LA FOI EN TANT QU'ACTE DE VOLONTE, NOUS RECEVONS LE DON DE LA GRACE DE DIEU, SON AMOUR ET SON PARDON, LE SEIGNEUR JESUS-CHRIST. LORSQUE NOUS L'ACCEPTONS NOUS RECEVONS UNE NOUVELLE NATURE -- NOUS SOMMES NES DANS LA FAMILLE DE DIEU ET NOUS COMMENCONS A EXPERIMENTER LA VIE ETERNELLE."

D.
A cet instant même vous pouvez prier et inviter Christ à venir dans votre vie si vous ne l'avez pas encore fait (Apocalypse 3:20).



"VOUS N'ETES PEUT-ETRE PAS SUR QUE VOUS ETES CHRETIEN. VOUS POUVEZ EN ETRE SUR EN L'ACCEPTANT MAINTENANT DANS VOTRE VIE PAR UNE PRIERE DE FOI."


"INCLINEZ-VOUS CHACUN POUR LA PRIERE. SI VOUS N'ETES PAS SUR QUE CHRIST EST DANS VOTRE VIE, JE VOUS INVITE A PRIER SILENCIEUSEMENT CETTE PRIERE APRES MOI ; INVITANT CHRIST A VENIR DANS VOTRE VIE. PRIONS."
[METTEZ UNE PAUSE APRES CHAQUE PHRASE POUR DONNER LE TEMPS DE PRIER SILENCIEUSEMENT.]


"SEIGNEUR JESUS, J'AI BESOIN DE TOI. MERCI D'ETRE MORT SUR LA CROIX POUR MES PECHES. J'OUVRE LA PORTE DE MA VIE ET JE T'ACCEPTE COMME MON SAUVEUR ET SEIGNEUR. MERCI POUR LE PARDON DE MES PECHES ET POUR LA VIE ETERNELLE QUE TU ME DONNES. PRENDS LA DIRECTION DE MA VIE. FAIS DE MOI LA PERSONNE QUE TU DESIRES QUE JE SOIS. AMEN."

E.
Après avoir accepté Christ, ne l'insultez pas en lui demandant à nouveau de venir dans votre vie. Il a promis qu'il ne nous quittera jamais. Remerciez-le chaque jour parce qu'il est dans votre vie (Hébreux 13:5).

II.
Soyez sûr qu'il n'y a aucun péché non confessé dans votre vie (1 Jean 1:9).


A.
Il n'existe pas des chrétiens désobéissants qui soient joyeux et fructueux. Le péché nous empêche de devenir des chrétiens joyeux et il ne plaît pas à Dieu. Par conséquent nous devons confesser nos péchés à Dieu.


B.
Lorsque nous confessons nos péchés (nous nous mettons d'accord avec Dieu à leur sujet), nous rendons la mort du Christ et son sang versé sur la croix efficaces dans notre vie en tant que paiement total et final de nos péchés (1 Jean 1:9).
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1 Jean 1:9 : "Si nous confessons nos péchés, il est fidèle et juste pour nous pardonner nos péchés et nous purifier de toute injustice."


La vraie confession implique :



1.
Etre d'accord avec Dieu 




que ce que nous avons 




fait ou pensé est mauvais.




Nous ne devrions pas 




essayer de nous excuser,




mais admettre que nous 




avons tort.



2.
Etre d'accord avec la parole de Dieu que la peine de ce péché particulier, de même que celle de tous nos péchés, a été payée sur la croix par le sang de Christ.



3.
La repentance--changer notre attitude envers ce péché--aura pour résultat des changements dans nos actions, par la puissance du Saint-Esprit agissant en nous. En d'autres termes, nous avouons que nous ne voulons plus commettre ce péché et nous faisons confiance au Saint‑Esprit pour qu'il nous dirige et change nos actions tout en nous permettant de résister à d'autres tentations.

"NOUS NE POUVONS RIEN AJOUTER A CE QUE CHRIST A ACCOMPLI SUR LA CROIX POUR NOUS. NOS LARMES ET LES 
DISCIPLINES QUE NOUS NOUS IMPOSONS N'AJOUTENT RIEN A SON SACRIFICE COMPLET ET PARFAIT SUR LA CROIX. 
L'UNIQUE CHOSE QUE NOUS POUVONS FAIRE POUR DONNER UN SENS A LA MORT DE CHRIST SUR LA CROIX EST DE 
COMMUNIER AVEC LUI ET D'OBEIR A SES COMMANDEMENTS ET LORSQUE C'EST NECESSAIRE, DE CONFESSER NOS 
PECHES ET D'ACCEPTER SON SACRIFICE EN TANT QUE PAIEMENT TOTAL ET FINAL DE TOUS NOS PECHES -- PASSES, 
PRESENTS ET FUTURS." 
[LISEZ OU CITEZ 1 JEAN 1:9]. "C'EST LA PARTIE 'EXPIRATION' DE LA RESPIRATION SPIRITUELLE."


Le refus de reconnaître nos péchés bloque notre communion avec Dieu (Psaumes 66:18).


C.
Faites confiance à Dieu car il nous purifie.

III.
Soyez rempli du Saint‑Esprit (Ephésiens 5:18 ; 1 Jean 5:14-15).

"C'EST LA PARTIE 'INSPIRATION' DE LA RESPIRATION SPIRITUELLE. NOUS DEVONS ETRE SURS QUE NOUS SOMMES 
REMPLIS DU SAINT-ESPRIT SI NOUS DESIRONS VIVRE DES VIES SAINTES -- S'APPROPRIER ET EXERCER LA PUISSANCE QUI 
NOUS EST DISPONIBLE EN TANT QU'ENFANTS DE DIEU."

A.
Nous sommes remplis du Saint‑Esprit par la foi. Réclamez le commandement et la promesse de Dieu. (Ephésiens 5:18, 1 Jean 5:14,15). C'est la partie "inspiration" de la "respiration spirituelle."


B.
La plénitude (direction) du Saint‑Esprit est absolument indispensable pour être un témoin efficace de Christ. (Actes 1:8).


C.
Seul le service rendu à Christ dans la puissance du Saint‑Esprit plaît à Dieu 


(1 Corinthiens 3:12‑15).


D.
Etre rempli du Saint‑Esprit résulte de la foi et non pas des sentiments. "Le juste vivra par la foi" "(Galates 3:11 ; Romains 1:17)."Tout ce qui ne résulte pas de la foi est péché." (Romains 14:23).

E. Les émotions valables apparaissent lorsque nous vivons par la foi et obéissons à Dieu 

(Jean 14:23).

IV.
Soyez prêt à communiquer votre foi en Christ (1 Pierre 3:15,16).


1 Pierre 3:15,16 : "Mais sanctifiez dans vos coeurs Christ le Seigneur ; soyez toujours prêts à vous défendre contre quiconque vous demande raison de l'espérance qui est en vous : mais (faites-le) avec douceur et crainte, en ayant une bonne conscience, afin que là même où l'on vous calomnie, ceux qui diffament votre bonne conduite en Christ soient confondus."

A.
La préparation du coeur.



"LE MEILLEUR MOYEN DE VOUS PREPARER A COMMUNIQUER VOTRE FOI EST DE VOUS ASSURER QUE CHRIST EST TOUJOURS LE SEIGNEUR DE VOTRE COEUR"

B.
La formation.



"COMME TOUTE AUTRE TECHNIQUE, CELLE DE TEMOIGNER EST MIEUX EXECUTEE APRES INSTRUCTION ET PRATIQUE."


"VOUS POUVEZ APPRENDRE EN QUELQUES HEURES DE FORMATION INTENSIVE COMMENT COMMUNIQUER EFFICACEMENT AUX AUTRES VOTRE FOI EN CHRIST PAR UNE SIMPLE PRESENTATION DES QUATRE LOIS SPIRITUELLES ET PAR D'AUTRES MATERIELS."

C.
Jésus est avec nous lorsque nous témoignons de notre foi en lui (Matthieu 28:18-20).



"C'EST NOTRE RESPONSABILITE DE SUIVRE CHRIST. LA SIENNE EST DE FAIRE DE NOUS DES PECHEURS D'HOMMES."
[RELATEZ UNE BREVE EXPERIENCE PERSONNELLE.]


"NOUS AVONS EXAMINE LES ETAPES NECESSAIRES A LA PREPARATION PERSONNELLE ; NOUS DISCUTERONS MAINTENANT DE CELLES RELATIVES AU FAIT DE PRENDRE L'INITIATIVE."
V.
Priez (Jean 3:16 ; 2 Pierre 3:9 ; 1 Jean 5:14,15).

Jean 3:16 : "Car Dieu a tant aimé le monde qu'il a donné son Fils unique, afin que quiconque croit en lui ne périsse pas, mais qu'il ait la vie 
éternelle."
2 Pierre 3:9 : "Dieu ne veut pas qu'aucun périsse."
1 Jean 5:14,15 : "Et si nous savons qu'il nous écoute, quoi que ce soit que nous demandions, nous savons que nous possédons ce que nous lui 
avons demandé."
Cependant, nous devons marcher par l'Esprit afin d'être sûrs que Dieu nous dirige à prier selon sa volonté, et que 
nous prions pour des requêtes qu'il exaucera. (Philippiens 2:13).


A.
Faites une liste de prière de gens que Dieu vous met à coeur. Lorsque vous priez, demandez au Saint-Esprit de conduire ces personnes à Christ tout en étant sûr qu'il le fera, selon ses promesses (Jean 6:44).

[RELATEZ UNE BREVE EXPERIENCE PERSONNELLE.]

B.
Ne priez pas seulement pour le salut des hommes, mais priez aussi pour les chrétiens, pour leur croissance spirituelle et leurs ministères (L'exemple du Seigneur en Jean 17).

VI.
Allez vers les gens (Matthieu 28:18-20).
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A.
N'attendez pas que les gens viennent à vous. Si vous 



suivez Jésus, il vous conduira à des gens qu'il a préparés (Marc 4:20).


B.
Jésus-Christ nous a déjà donné le commandement d'annoncer la Bonne Nouvelle à tous les hommes (Matthieu 28:18-20).


C.
Arrangez vos priorités afin que vous puissiez prendre le temps chaque jour de témoigner de Christ.

[RELATEZ UNE BREVE EXPERIENCE PERSONNELLE]


D.
Ne soyez pas découragé si certains refusent d'accepter Christ.



Le succès dans le témoignage consiste simplement à prendre l'initiative de faire connaître Jésus-Christ dans la puissance du Saint‑Esprit tout en laissant les résultats à Dieu.


E.
Soyez sensible à la direction du Saint-Esprit.
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VII.
Parler de Jésus-Christ (Colossiens 1:28).


Au fur et à mesure que vous témoignerez du Sauveur, vous vous rendrez compte que nombreux sont ceux qui sont prêts à l'accepter.


A.
Suivez l'exemple de l'apôtre Paul (Colossiens 1:28).


B.
Ne vous laissez pas emporter par des discussions hors sujet. (Des discussions sur l'église ou sur la véracité de la Bible par exemple.)

[RELATEZ UNE BREVE EXPERIENCE PERSONNELLE]

C.
Evitez d'argumenter et prêchez 
l'Evangile dans une attitude d'amour.

VIII.
Attendez-vous à ce que Dieu vous utilise.


"ATTENDEZ-VOUS A CE QUE DES GENS REPONDENT CAR NOTRE SEIGNEUR QUI 'EST VENU POUR CHERCHER ET SAUVER CE QUI ETAIT PERDU' NOUS A ORDONNE DE PRECHER LA BONNE NOUVELLE A TOUTE PERSONNE ET DE FAIRE DE TOUTES LES NATIONS DES DISCIPLES. TOUTE AUTORITE DANS LES CIEUX ET SUR LA TERRE LUI A ETE DONNEE ET IL A PROMIS D'ALLER AVEC SES DISCIPLES DANS LA PRESENCE DE SA RESURRECTION. NOUS SOMMES ASSURES AUJOURD'HUI QUE LA MEME PRESENCE ET LA MEME PUISSANCE SONT AVEC NOUS COMME CE FUT LE CAS AU PREMIER SIECLE. EN SE BASANT SUR CES AFFIRMATIONS ET CES PROMESSES DE NOTRE SEIGNEUR, IL EST INCONCEVABLE QU'IL N'HONORE PAS LE TEMOIGNAGE FIDELE DE TOUS CEUX QUI LUI FONT CONFIANCE."

A.
L'un des plus grands mensonges du siècle est que les gens ne veulent pas connaître Dieu.


B.
Les gens ont soif de Dieu (Jean 4:10-15).



"LE SAINT‑ESPRIT A CREE CETTE SOIF DANS LE COEUR DE MULTITUDES DE PERSONNES."


"IL Y A BEAUCOUP DE CHRETIENS QUI ABORDENT LES AUTRES AVEC UNE ATTITUDE NEGATIVE : 'N'EST-CE PAS QUE VOUS NE VOULEZ PAS DEVENIR CHRETIEN ?' UNE TELLE ATTITUDE EMPECHE CERTAINES PERSONNES D'EXPRIMER LEUR BESOIN DE CHRIST. ALLEZ EN VOUS ATTENDANT A CE QUE DIEU AIT DEJA PREPARE LES COEURS DE CEUX QUI ONT LE DESIR D'ACCEPTER CHRIST ET VOUS VOUS RENDREZ COMPTE QU'IL L'A REELLEMENT FAIT."
IX.
Le succès dans le témoignage.


"APRES AVOIR MIS L'ACCENT SUR L'IMPORTANCE DE "L'ATTENTE" LORSQUE VOUS CHERCHEZ A PRESENTER D'AUTRES PERSONNES A CHRIST, JE VOUS RAPPELLE UNE FOIS DE PLUS CETTE AFFIRMATION QUE NOUS CROYONS SINCEREMENT ET SUR LAQUELLE NOUS METTONS L'ACCENT : 'LE SUCCES DANS LE TEMOIGNAGE CONSISTE SIMPLEMENT A PRENDRE L'INITIATIVE DE PARLER DE CHRIST DANS LA PUISSANCE DU SAINT-ESPRIT ET A LAISSER LES RESULTATS A DIEU.' SI VOUS VOULEZ PORTER DU FRUIT POUR NOTRE SAUVEUR :

A..
"SOYEZ SUR QUE VOUS ETES CHRETIEN."


B.
"SOYEZ SUR QU'IL N'Y A AUCUN PECHE NON CONFESSE DANS VOTRE VIE."

C.
"SOYEZ REMPLI DU SAINT-ESPRIT."

D.
"SOYEZ PRET A COMMUNIQUER VOTRE FOI EN CHRIST (AUX AUTRES)."

E.
"PRIEZ."

F.
"ALLEZ VERS LES GENS."

G.
"PARLEZ DE JESUS-CHRIST." 

H.
"ATTENDEZ-VOUS A CE QUE DIEU VOUS UTILISE."

"CROYEZ-VOUS QUE SI VOUS SUIVEZ CE PLAN BIBLIQUE VOUS AUREZ REGULIEREMENT LE PRIVILEGE  PLAN TOUS LES CHRETIENS PORTERONT DU FRUIT POUR DIEU EN TANT QUE MODE DE VIE. IL N'Y A AUCUNE AVENTURE DANS LA VIE QU'ON PUISSE COMPARER AVEC CELLE DE PROCLAMER L'EVANGILE, DE PRESENTER D'AUTRES PERSONNES A CHRIST ET D'ETRE IMPLIQUE AVEC D'AUTRES DANS LE DISCIPOLAT MULTIPLICATEUR."
[TERMINEZ PAR LA PRIERE.]
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